

## 中央农村工作会议 在京召开

(上接第一版)要深入学习运用“千万工程”经验,扎实推进乡村建设,繁荣乡村文化,推进移风易俗,建设宜居宜业和美乡村。要加强农村基层党组织建设,提升党建引领基层治理效能。

习近平强调,各级党委和政府要坚持农业农村优先发展,夯实五级书记抓乡村振兴政治责任,充分调动广大党员和农民群众积极性,真抓实干、久久为功,加快农业农村现代化步伐,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,朝着建设农业强国目标扎实迈进。

会议传达学习了习近平重要指示,讨论了《中共中央、国务院关于进一步深化农村改革、扎实推进乡村全面振兴的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定了今年“三农”工作取得的成绩,对做好2025年“三农”工作提出明确要求,科学指引“三农”工作从战略上布局、在关键处落子,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。必须深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,以高度的政治自觉坚决贯彻落实,结合实际转化为具体行动和举措。

会议强调,要聚焦学习运用“千万工程”经验、推进乡村全面振兴,集中力量抓好办成一批重点实事,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收入。要坚决扛牢保障国家粮食安全重任,持续增强粮食等重要农产品供给保障能力,稳定粮食播种面积,深入推进粮油作物大面积单产提升行动,加强农业防灾减灾能力建设,确保粮食稳产增产,强化耕地保护和质量提升,严格耕地占补平衡管理,建立耕地种植用途监测体系,抓好高标准农田建设工程质量和资金安全监管。推进农业科技力量协同攻关,加快科技成果大面积推广应用,因地制宜发展农业新质生产力,健全粮食生产支持政策体系,启动实施中央统筹下的粮食产销区省际横向利益补偿,完善农产品贸易与生产协调机制,推动粮食等重要农产品价格保持在合理水平。构建多元化食物供给体系,扶持畜牧业稳定发展,健全粮食和食物节约长效机制,要毫不松懈抓好巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作,提升防止返贫致贫监测帮扶效能,统筹建立农村防止返贫致贫机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度。要推动乡村产业提质增效,做好“土特产”文章,培育新产业新业态,完善联农带农机制,促进农民增收。要提升乡村规划建设水平,顺应人口变化趋势,推动乡村全面振兴与新型城镇化有机结合,统筹县域城乡规划建设,推动基础设施向农村延伸,提高农村基本公共服务水平,持续改善农村人居环境,加强农村生态环境治理,着力健全乡村治理体系,深入推进抓党建促乡村振兴,持续整治形式主义为基层减负。实施文明乡风建设工程,加强新时代农村精神文明建设,积极开展移风易俗,坚持和发展新时代“枫桥经验”,做好农村矛盾纠纷排查化解,维护农村稳定安宁。要全面落实进一步深化农村改革任务,有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点,探索闲置农房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有效实现形式,创新乡村振兴投融资机制,激发乡村振兴动力活力。

会议强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,推动学习运用“千万工程”经验走深走实,健全推进乡村全面振兴长效机制。走好新时代党的群众路线,坚持从农村实际出发,尊重农民意愿,发挥农民主体作用,改进工作方式方法,鼓励各地实践探索和创新,不断开创乡村全面振兴新局面。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、有关金融机构和企业、中央军委机关有关部门负责同志参加会议。

## 中共泉州市委组织部 关于陈增坛同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和泉州市委有关规定,现将泉州市委常委会研究拟进一步使用的陈增坛同志予以任前公示。公示时间从2024年12月19日开始,公示期为5个工作日。在此期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:  
陈增坛,男,汉族,1972年11月生,大学,中共党员,现任石狮市宝盖镇党委书记(副处级),拟任县(市、区)人大政协副职。  
公示电话:0595-12380  
来访来电时间:正常工作时间  
接待科室:中共泉州市委组织部干部监督室  
来信投寄:中共泉州市委组织部干部监督室(邮政编码:362000)

中共泉州市委组织部  
2024年12月19日

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

# 激发文明创建活力 赋能民营经济发展

### 全省“两新”组织文明单位创建现场观摩座谈会在晋江召开

本报讯(融媒体记者叶虹羽)12月18日,为进一步总结交流全省“两新”组织文明单位创建工作经验做法,推动新时代精神文明建设高质量发展,全省“两新”组织文明单位创建现场观摩座谈会在泉州晋江市召开。

此次座谈会汇聚了来自全省各地的精神文明建设工作者及“两新”组织代

表。会上,10家公有制全国文明单位与10家“两新”组织全国文明单位签订了结对共建协议,旨在通过共建合作,实现资源共享、优势互补,推动“两新”组织精神文明建设迈上新台阶。同时,全省7个单位代表在会上作了交流发言,分享各自在文明单位创建过程中的经验做法和创新举措,其中包括我市的市委文明办、

福建恒安集团有限公司以及石狮市青商会3家单位。

近年来,我市深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述和重要指示精神,创新发展“晋江经验”,将“两新”组织纳入全市精神文明建设总体规划,持续推动文明单位创建向“两新”组织延伸。截至目前,全

市“两新”组织有2家荣获全国文明单位称号、3家作为第七届全国文明单位候选对象被推荐。此外,晋江优秀民营企业群体被省委宣传部授予“八闽楷模”称号。

会后,与会人员前往福建恒安集团有限公司和晋江体验馆进行实地观摩。

## 强国复兴有我 劳动创造幸福

### 我市举办诵读活动讴歌劳动者

诵读,是向每一位辛勤耕耘、默默奉献劳动者的致敬,是对勤勉不息、创造不息精神的礼赞。近日,由市委文明办、市总工会、市文联联合举办的“强国复兴有我 劳动创造幸福”主题征文优秀作品诵读活动现场,以诵读追溯强国文脉、共赏劳动之美。

“不高,不大,不远,裁切合适的角度尺寸及榫卯结构,电焊撕裂整合光影,最耐用不着痕迹的胶水,像平静的没有半点涟漪的水面,一点一滴不惊人。”诗歌类一等奖获奖作者王树虹现场诵读其获奖作品《画楼点睛的师傅》。“尘埃中掩埋了几百年的文物经过修复熠熠生辉,他为泉州这座古城的文物修复做出了很多成绩,因为有像俞老师这样的人,文物被传承,历史被延续。”散文类一等奖获奖作者张娜带来了她的作品——《素面匠心,大美匠人》。“这种创新不仅提升了德化陶瓷的艺术价值,也为其注入了新的生命力,不仅是对自身艺术追求的延续,也是对中国文化传承的贡献。”散文类一等奖获奖作者李海燕上台分享她的获奖感言及创作思路。

在沉静悠远的音乐环绕下,诵读人



主题征文优秀作品诵读活动现场(朱梦莹 摄)

以极富感染力的声音,诵读自己笔下的优美文字,表达对劳动的敬畏与赞美,引发现场观众对劳动创造价值的深刻思

考,激发起广大职工为谱写中国式现代化泉州篇章团结奋斗的激情干劲。“数千年来,中华诗文里保存着的劳动记忆,被

赋予了不一样的情感与价值。而本次比赛征集出来的优秀作品,正体现了我们这代人对祖国真挚的爱、对高质量发展的讴歌、对劳动者一如既往的赞美、对劳动精神的弘扬传承……”泉州市作家协会副主席王伟炜表示。

每一篇征文都是作者心血的凝聚,每一次诵读都是对爱国精神、劳动精神、工匠精神的深情传颂。据悉,市总工会于今年初举办“强国复兴有我 劳动创造幸福”主题征文比赛,得到各地各单位的积极响应和踊跃投稿,共收到336篇作品。经过层层筛选及组织专家集中评审,共选出获奖作品诗歌类22篇,报告文学、剧本类22篇,散文类66篇,同时根据征文数量、获奖结果评出5个优秀组织奖。此次诵读活动的作品就是其中部分获奖作品。通过举办有工会味、接地气、引领性的文化活动,市总工会做足思想引领“大文章”,激励职工传承弘扬、创新发展“晋江经验”,唱响“强国复兴有我 劳动创造幸福”,以昂扬的精神风貌在奋力推进中国式现代化泉州实践中展现新形象、彰显新担当、体现新作为。

□通讯员 朱梦莹 融媒体记者 陈淑华

## 巾帼志愿暖万家 楼嫂力量筑和谐

### 泉州市妇联系统物业提升巾帼志愿服务现场观摩活动举办



本报讯(融媒体记者游怡冰 宋尧)昨日,泉州市妇联系统物业提升巾帼志愿服务现场观摩活动在石狮举办。

观摩活动参观了石狮市宝源小区、鼎盛金海花园城小区两个物业提升项目点。活动中,还为“咱厝楼嫂”巾帼志愿者颁发证书。

宝源花园建于1997年,属于老旧小区,物业服务提升工作多、任务重,近年来,小区不断创新巾帼志愿服务模式,打造由社区妇联骨干力量携手热心业主共同组建的“娘子军”——“咱厝楼嫂”。楼嫂们乐于奉献,使小区民生难题得以解决,

居住品质得到提升,居民幸福感与满意度明显提高。在“楼嫂微心愿”项目打造下,“楼嫂”以积极的姿态有机融入社区事务,成为社区建设与发展不可或缺的关键“她”力量。

在鼎盛金海花园城小区,这里已探索出一套较为成熟的“网格+小区+楼嫂”联动治理模式,邻里纠纷调解等方面成效显著,巾帼志愿服务活动丰富多样且具有创新性,塑造了“金融服务”“邻来助”“金龄学堂”“邻来教”“金牌楼嫂”“邻来帮”“金海有约”“邻来议”和“金盟益家”“邻来享”的五大金邻品牌。

座谈会环节,各县(市、区)妇联,泉州开发区、台商投资区妇工委总结前期物业提升巾帼志愿服务工作特色亮点,对下一阶段创建做行之有效规划,并列两个拟创建或已创建示范点且说明推荐理由。

会议肯定各地取得的明显成效,观摩活动让大家一起互学互鉴,为下一步推动我市妇联系统在物业提升志愿服务工作创新开展奠定良好的开端。会议强调,要高度重视、精准推动关键点,突出共建共治共享,从基层组织管理架构向推动物业提升行动;守正创新、探索地方特色品牌,突出品牌效应,从典型带动激励物业提升创造力;务实求效、形成高效运转机制,出长治长效,从紧贴居民需求推动物业提升执行力。各级妇联要把物业管理提升工作作为妇联组织参与基层社会治理的重要抓手,以四“微”入手,向“小”发力,以组织凝聚人、用志愿传递温情,让妇联工作的触角延伸到社区的每个角落,提高居民归属感,激发小区发展治理内生动力,助力提升物业管理能力,不断夯实基层幸福根基。

据悉,市委有关会议召开后,市妇联第一时间发出《关于积极参与全市物业管理提升专项行动的倡议书》,召开班子专题探讨会议,号召全市广大妇女围绕市委中心大局,凝心聚力,有为发挥物业提升“她”力量作用。着力打造石狮“楼嫂”、惠安“惠女调解室”,启动全市巾帼志愿者柔性引擎,全方位引导带动广大巾帼志愿者投身社区治理浪潮,续写更多社区治理佳话,为海丝名城建设贡献巾帼智慧与力量!



## 江南片区大型垃圾转运站试运营



记者从城管局获悉,江南片区大型垃圾转运站本月起试运行,面向中心城区的居民小区接收家庭厨余垃圾。待各环节配合顺畅、运行成熟后,中心城区居民小区的厨余垃圾将实现从居民前端投放,到末端全密闭自动装卸式厨余垃圾专用车辆收运,再到大型垃圾转运站分选,以及终端资源化利用的全程无害化闭环处理。该垃圾转运站系我市2024年“抓城建提品质”市级重点项目,设计“其他垃圾”处理能力800吨/天,“厨余垃圾”处理能力200吨/天,合计1000吨/天。(融媒体记者陈起拓 陈淑华 通讯员蔡志伟 摄)